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Den akcí a solidarity EOK pro Sociální smlouvu pro Evropu 

Prohlášení výkonného výboru EOK, 17. října 2012 

 

 

Výkonný výbor EOK na svém zasedání 17. října 2012 vyzývá ke dni akcí a solidarity 14. listopadu 2012. 
Akce konané v tento den, včetně stávek, demonstrací, shromáždění a dalších, sjednotí evropské 
odborové hnutí za politikou EOK, jak je stanovena v Sociální smlouvě pro Evropu.  

 

Výkonný výbor vyjádřil svůj důrazný nesouhlas s úspornými opatřeními, která strhávají Evropu do 
hospodářské stagnace - a vlastně do recese, a s pokračující demontáží evropského sociálního modelu. 
Tato opatření nejen že neobnovují důvěru, ale slouží jedině ke zvýšení nerovností a posílení 
nespravedlnosti. 

 

Výbor podporuje cíl mít zdravé veřejné účty, ale soudí, že recesi lze zastavit jen tehdy, budou-li 
uvolněna rozpočtová omezení a odstraněny nerovnosti, s cílem dosáhnout udržitelného 
hospodářského růstu a sociální soudržnosti a respektování hodnot zakotvených v Listině základních 
práv EU.  

 

Fiskální konsolidace má tvrdší dopad, než původně předpokládaly instituce včetně Evropské komise 
a Mezinárodního měnového fondu (MMF). MMF nyní připouští, že výrazně špatně propočítal 
dopady, které mají úsporná opatření na růst. Tento špatný odhad má nezměrný dopad na 
každodenní život pracujících a občanů, které EOK zastupuje, a zpochybňuje celý základ úsporných 
politik prosazovaných fiskálním paktem a vnucovaných Trojkou. 

 

Výbor vzal na vědomí narůstající odpor občanů a zaměstnanců v dotčených zemích a znovu potvrdil 
svou podporu členským odborovým organizacím bojujícím za důstojné pracovní a životní podmínky. 
Tato situace je výsledkem nedostatečné koordinace hospodářských politik a neexistence 
minimálních sociálních standardů v Evropě. V kontextu volného pohybu kapitálu to dává volnou 
ruku konkurenci mezi státy, zejména v oblasti daní, nákladů na práci a sociálních podmínek.  

 

Výbor znovu zopakoval, že sociální dialog a kolektivní vyjednávání jsou středobodem evropského 
sociálního modelu. Důrazně se staví proti frontálním útokům na tato práva, na národní i evropské 
úrovni. Výkonný výbor naléhavě vyzývá k okamžitému schválení a transpozici dohod evropských 
sociálních partnerů, které má nyní projednávat Rada ministrů EU.  

 

Výbor připomněl, že Unie je vázána Smlouvou k tomu, aby usilovala "o udržitelný rozvoj Evropy, 
založený na vyváženém hospodářském růstu a na cenové stabilitě, vysoce konkurenceschopném 
sociálně tržním hospodářství směřujícím k plné zaměstnanosti a společenskému pokroku a na 
vysokém stupni ochrany a zlepšování kvality životního prostředí". Dále připomněl, že podpora EOK 
pro Lisabonskou smlouvu byla založena hlavně na plné aplikaci těchto cílů.  
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Výbor zaznamenal, že nyní probíhají diskuse mezi institucemi a vládami o potřebnosti dalších změn 
Smluv. Nezbytná je změna směru a prioritu by mělo mít řešení krize v souladu se třemi pilíři naší 
navrhované Sociální smlouvy pro Evropu, která získává rostoucí podporu. Jde o sociální dialog a 
kolektivní vyjednávání, ekonomické řízení pro udržitelný růst a zaměstnanost a ekonomickou, 
daňovou a sociální spravedlnost.  

 

Výkonný výbor trvá na tom, že aktivní solidarita, sociální pokrok a demokratická odpovědnost musí 
být integrální součástí evropského projektu. Za zásadní považuje, aby byl protokol o sociálním 
pokroku zařazen jako integrální a funkční součást do jakékoli nové smlouvy. Na tomto základě bude 
EOK hodnotit všechny nové kroky v evropské integraci. 


